

两天70多家长接到“骗钱电话”

骗子能准确说出孩子姓名,家长质疑学校泄露学生信息

骗子自称任课老师,准确报出每个孩子姓名,称孩子受伤在医院抢救。两天70多名初高中生家长上当。骗子的谎言被拆穿后,不少上当家长质疑学校为孩子入保险时信息泄露。



得知只是上当了,孩子没事,宋爱霞赶忙擦了擦眼泪。 本报记者 宋佳 摄

本报记者 宋佳

多名家长

赶到医院“看孩子”

17日上午9点多,在烟台山医院传达室门口,聚集着五六名家长,他们均接到了电话,电话内容基本相同,孩子从单杠上摔下,摔伤后脑勺,情况危急,现在烟台山医院抢救。

谎言被拆穿后,被骗家长对骗子的行径恨得咬牙切齿。此时,一位身穿蓝色工作服的女士号啕大哭地冲进了医院,跑了十几米后突然折返医院传达室门口,询问三楼急诊室应该怎么走?

一听这句话,家长们说,你看你看,又来一个上当的,又来一个!原来,被骗家长赶到医院后得知,骗子均告诉他们“孩子在三楼急诊室”。

记者了解到,这位女士叫宋爱霞,孩子在芝罘区一技校上学,接到电话后,在汽修厂工作的她扔下手中的活就往医院赶。

“途中骗子说情况危急,

要先打5000元钱,我边哭边冲进银行要打钱。”宋爱霞说,附近的银行没开门,工作人员要我先到医院再打钱,说医院附近有银行。

宋爱霞说,急着往医院赶,路上被车蹭倒,她顾不上查看身上的伤,爬起来就跑。没想到竟是骗局,害得她还花了80元的打车费。

两天共有

70多名家长上当

烟台山医院急诊门诊前台医护人员称,最近两天医院很“热闹”,昨天加今天共有70多名家长接到骗子的电话,让医院一天都没消停。

多名被骗家长纷纷猜测,骗子可能是一个人或者是一个团伙。受骗的多为初高中学生家长,骗子多是先给学生母亲打电话,被骗家长来自牟平、莱山、芝罘等地。

“骗子是以任课老师的名义打来的,当妈的一听孩子出事就有些慌神,赶忙给我打电话让就近的我先往医院赶。”家长张先生说,有孩子班主任的电话,但是电话打不通,就

直接赶到医院了。

张先生说,当他赶到医院的时候,在医院门口站的全是女士。“骗子利用女性的弱点,多是给孩子母亲打电话。”张先生分析说。

骗子怎么能

准确说出孩子姓名

“很多人认为骗术简单,但是有几个骗子能准确报出孩子的姓名,遇到意外,又有几个家长认为能报出孩子姓名的人不是任课老师?”一位从外地驱车赶到医院的张女士说。

骗子为何能准确报出孩子的姓名,这成为不少家长的疑问。“如果家长的个人信息泄露这很正常,但是家长与孩子的信息一起泄露这就不正常了。”从牟平赶来的一名学生家长说。

现场一名学生家长柳女士说,极有可能是学校在给孩子入保险时,孩子及其家长的身份信息集体泄露。

柳女士的说法得到不少家长的认同,他们纷纷表示,均在学校入过保险。

警方说法

骗术又出新花样 家长谨防上当

“家人出车祸了,正在急救,赶快汇款”的骗局已是老伎俩。有的不法分子通过各种手段买到学生姓名、学校等信息,以此骗取学生家长信任,然后再提汇款的事,实施诈骗。

对于烟台70多名家长遭遇的骗局,西大街派出所副所长于作阳提醒市民,如果接到这样的电话,家长肯定万分着急,但一定不要慌乱,应立即给孩子或孩子的老师打电话,了解情况。

“实在联系不上,就拨打学校的电话,询问孩子是否在学校上体育课受伤了;也可以拨打120查医院急救科电话进行核实。”于作阳强调,不要轻信陌生人的来电,盲目汇款。

关于“陌生人”能准确说出学生的姓名和所在学校,于作阳认为,学生的相关信息极有可能被泄露了。他提醒市民,接收到这种诈骗短信、电话,一定要第一时间拨打110报警。

本报记者 钟建军

曲阜文化经济特区 2020年前基本建成

本报济南9月17日讯(记者 乔显佳) 记者从17日在济南召开的中华文化标志城专家咨询委员会第四次工作会议上获悉,《曲阜文化经济特区建设规划纲要》已拿出征求意见稿,规划描绘了圣人故里诱人的发展前景。

根据规划思路,曲阜文化经济特区将于2013—2015年全面启动推进各项建设工程,提升完善铁路、航空、公路等基本设施。2016—2020年,曲阜文化经济特区基本建成,届时将成为世界华人的一处精神家园、儒家文化体验的休闲度假旅游目的地,以及国际文化交流的重要平台,成为“人人彬彬有礼、中外人士向往的道德高地和文化圣地”。

根据规划,该特区的核心区即曲阜与邹城两县级市目前行政区划范围,两市突出儒家文化特质;外围区即核心区之外济宁、泰安两市全部,以及枣庄滕州市覆盖的区域,将作为特区重要的战略支撑空间。

山大承办第三届 尼山世界文明论坛

本报济南9月17日讯(记者 乔显佳) 记者17日获悉,第三届尼山世界文明论坛(简称“尼山论坛”)拟定于明年5月21日至23日举行。

本届论坛由尼山论坛组委会、山大、孔子学院总部等10家单位联合主办,山大承办。本届尼山论坛主题为“不同信仰下的人类共同伦理”,其间将举行尼山高端论坛、学术年会、电视论坛、八场学术分会以及孔子学院院长会议、博士生论坛等活动。举办尼山论坛旨在从更高层次上、更广范围内发出中国声音,将论坛打造成提高中国文化软实力、促进世界文明合作与交流的重要平台。

“开放日”邀您走进 济南哮喘病医院

本报济南9月17日讯 作为“医院开放体验日”活动的第一站,7月24日,30余位市民代表前往济南哮喘病医院参观特色科室,并亲身体验特色疗法。活动经本报报道后在读者中引起强烈反响,不少当天未能参与活动的读者纷纷来电咨询,希望能有机会走进济南哮喘病医院。经主办方多方协调,“医院开放体验日”活动本期将再次走进济南哮喘病医院,欢迎市民朋友报名参加。

济南哮喘病医院是一所以治疗哮喘、气管炎等呼吸疾病为主的专科医院,硬件设施完善,环境优美。其“亲情服务理念”和科学规范的哮喘病诊疗技术受到各界认可和好评。如果您想参观该院,可拨打报名热线0531—85196052、85196055(工作日9:00—17:00)。现场参观的市民代表可获得主办方准备的精美礼品一份。

本报联合省内知名品牌医院推出的“医院开放体验日”大型活动报名征集仍在进行中,想参与的医院和市民均可拨打活动热线报名参与。活动将分站进行,每站选取一家品牌医院作为体验活动主办单位,同时向社会公开征集30名市民代表作为体验者,走进品牌医院进行实地参观考察,本报将对活动现场情况进行图文并茂的新闻报道。

(本报记者)

京杭大运河又一船闸将扩容

万年闸复线船闸工程可行性报告已通过国家发改委评估

本报济南9月17日讯(记者 廖雯颖 通讯员 王燕)

记者从枣庄市港航管理局获悉,日前,京杭大运河万年闸复线船闸工程可行性报告已通过国家发改委评估。这是京杭大运河扩容工程启动以来,继台儿庄船闸竣工验收后的另一关键性进展。工程竣工后,我省京杭大运河通过能力将扩容一倍,长期困扰沿线港口的“堵船”现象将不复存在。

近年来,由于“鲁煤南运”需求的增加以及沿岸港口煤化工等其他货物吞吐量的增加,京杭大运河山东段船闸常

处于超饱和状态,令内河港口和船主怨声载道的“堵船”现象时有发生,严重阻碍了我省尤其是鲁南地区的经济发展。为此,从2006年我省就开始启动京杭大运河的扩容工程,枣庄、济宁等多座京杭大运河船闸开始规划扩建复线工程。

去年7月,京杭大运河进入我省的第一个航运枢纽台儿庄船闸复线工程顺利通过竣工验收。枣庄、济宁等3座船闸复线工程建设也进入启动阶段,全部完工后相当于单车道变成双车道,京杭大运河年通过能力将扩容一倍。

作为2013年港航十大重点工作之首,枣庄港航管理局今年强力推进万年闸复线船闸工程。据悉,工程自去年开启,目前建设项目已完成环境影响评价、防洪评价、地质灾害评估等前期工作。日前,工程可行性报告已通过国家发改委的评审,交通运输部也已于近日对工程可行性报告组织行业审核。

拟建的万年闸复线船闸位于京杭运河枣庄运河段上游距济宁韩庄船闸16.5km,下游距台儿庄船闸16.7km,

为京杭运河济宁至徐州段三级航道的重要通航建筑工程,将成为枣庄继台儿庄复线船闸建成后的又一座复线船闸。

此外,枣庄港总体规划环境影响评价工作也于近期取得突破性进展。上半年,枣庄港总体规划基本通过省级审核,环评工作已经省环保厅通过,进入省政府审批阶段。根据港口资源的分布,枣庄港将形成“一港四区”的发展格局。记者了解到,枣庄目前正在积极编制临港物流园区发展规划,深挖京杭大运河这条千年黄金水道对经济的带动力。